

АРМИЯ..... 23

Сердца для чести живы
За что тамбовскую бригаду спецназа сделали гвардейской



КАРЬЕРА..... 5

Красные гены
За чем китайские студенты стоят в очереди по утрам и куда стремятся успеть вечером

АЗАРТ..... 12

Мы пойдем с конем?
12 июня в Москве состоится главное конное состязание года



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 121 (7879)
5 июня 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 6 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 7 ИЮНЯ > СУББОТА 8 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ИЮНЯ > ВТОРНИК 11 ИЮНЯ > СРЕДА 12 ИЮНЯ



ПРОМЫШЛЕННОСТЬ..... 2

Сделано в СССР.
Глава Росстандарта рассказал о судьбе советских ГОСТов

ТЕНДЕНЦИИ..... 7

Все в склад.
Где хранить семейное добро, если нет большого дома или дачи

ТЕХНОЛОГИИ..... 10

Оживить Марлен Дитрих.
Российские разработчики пытаются «разговорить» умерших знаменитостей

КАК ЭТО БЫЛО..... 25

Из жизни бывших людей.
Что находится между строчками булгаковского «Бега»

ЗДОРОВЬЕ..... 27

Сын лени вдохновенный.
Какие незаметные ошибки приводят к ожирению

ДАТА Почему великий поэт говорит с нами как современник 8-9

Пушкин~220: напряжение поэзии

башкортостан



Супермен пришел поздравить
Федерация Профсоюзов РБ провела благотворительную акцию

НАКАНУНЕ Международного дня защиты детей Федерация профсоюзов РБ подарила школьникам и подросткам с ограниченными возможностями настоящий праздник. Сказочные герои во главе с суперменом развлекали ребятшек интерактивными играми, конкурсами и викторинами. В этот день веселились не только дети, но и их родители. Завершилось мероприятие просмотром фильма «Аладдин» и вручением подарков.

Каникулы с пользой

В Башкирии в детских лагерях ввели новые профильные смены



ПЕТР КОИЛОВ

ОТДЫХ

Айгуль Камаева

Почти 360 тысяч детей республики отдохнут в этом году в лагерях дневного, лагерного и санаторного типа. Летняя оздоровительная кампания официально стартовала первого июня. Ее особенность в том, что все смены в лагерях Башкирии будут профильными.

— Заезды организованы по 85 направлениям, включая на-

образования Башкирии Василия Абдрахманова.

Детские лагеря Башкирии пользуются большой популярностью: в некоторых местах закончились еще в марте. Но и цены на отдых в них тоже разнятся от 17640 тысяч до 42 тысяч рублей за койко-место. Средняя рекомендованная минимальная стоимость путевок — 17640 рублей. От этой суммы высчитывается размер субсидии: 90 процентов от нее компенсируют работникам

образования Башкирии Василия Абдрахманова.

деонаблюдения, есть круглосуточная охрана и система оповещения. Гуллярия Ялчикеева советует: прежде чем отправлять ребенка в тот или иной лагерь стоит уточнить, входит ли он в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления в РБ. В этом списке значатся лишь те, что проверены и признаны безопасными. И субсидии полагаются только на покупку путевок в таких лагерях.



Телефон для справок
8(347) 218-03-57.

➔ МЕЖДУ ТЕМ

Около пяти тысяч школьников Башкирии этим летом отдохнут на Черном и Азовском морях. В «Артек» и «Орленок» поедут 570 детей. Важный момент: путевки в эти лагеря выделяются в качестве поощрения за достижения ребенка в учебе, творчестве, спорте и общественной деятельности. Для получения места родителям нужно пройти регистрацию на сайте и заполнить профиль с указанием достижений за последние три года. Распределяют путевки в соответствии с рейтингом.

➔ КСТАТИ

Жители Башкирии оформили в этом году 78 тысяч электронных именных сертификатов на отдых и оздоровление детей. Сертификаты ввели в этом году, чтобы сделать систему распределения путевок в детские санатории и лагеря более прозрачной. Для оформления сертификата нужно зарегистрироваться в информационной системе <https://rest.edu-rb.ru/> и предоставить в райотдел образования справку с места работы. Затем в личном кабинете можно выбрать лагерь, смену и подать заявку.

Планируются специальные смены для юных пожарных, спасателей и госавтоинспекторов

учные, инженерные, лингвистические, музыкальные, экологические и этнические. Каждый лагерь защищает свою программу перед специальной комиссией. Также планируются специальные смены для юных пожарных, спасателей и госавтоинспекторов. Отдыхающих ждет интересная программа, — уточнила начальник отдела воспитания и дополнительного образования министерства

бюджетной сферы и 50 процентов — остальным родителям. Конечную стоимость койко-места определяют уже на местах.

— На 1 июня 89 процентов из почти 2,7 тысячи организаций, занимающихся летним отдыхом детей, прошли проверку надзорных органов и получили разрешение работать. Часть лагерей открывается только в июле, поэтому разрешение им выдадут за три дня до первого заезда, — объяснила заместитель министра образования РБ Гуллярия Ялчикеева.

По ее словам, во всех лагерях установлены системы ви-

➔ ЦИФРА

1,8 миллиарда

рублей выделили республика и муниципалитеты на отдых детей в 2019 году.

Театры поддерживают

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Депутаты Башкирии в первом чтении приняли законопроект о господдержке самодеятельных театров. Речь идет о поправках в действующий нормативный акт «О театрах и театральной деятельности в Республике Башкортостан».

— Любительские театры зачастую создаются и развиваются исключительно благодаря энтузиазму создателей. В случае принятия соответствующего закона появится возможность поддерживать их на государственном уровне, — заметил председатель госу-

дарственного собрания — курултая РБ Константин Толкачев.

По его мнению, необходимость принятия этих изменений в законодательстве назрела давно, но проблема стала особенно актуальна в преддверии VI Всемирной фольклориады, которая пройдет в Башкортостане в 2020 году. Как отметил Константин Толкачев, любительские театры могут помочь в подготовке к участию в различных конкурсах и фестивалях фольклориады.

Кстати, в ряде регионов законодатели уже приняли законы о поддержке любительских театров.

Лия Крылатая

На газ дадут сертификат

ЖКХ

Подключение к централизованным сетям газоснабжения станет доступнее для нуждающихся категорий граждан. Власти республики планируют компенсировать им часть затрат. Об этом сообщил врио главы Башкирии Радий Хабиров.

— Заводим в деревни газ, а люди не могут подключиться, потому что стоит это более 100 тысяч рублей. Мы готовы оказывать содействие в виде субсидий или сертификатов на выполнение этих работ тем, кто в этом нуждается, — отметил в понедельник на оперативном совещании в правительстве Радий Хабиров.

Сейчас чиновники собирают информацию от муниципалитетов, чтобы определить, нужна ли льгота нуждающимся. По словам и.о. вице-премьера — руководителя аппарата правительства РБ Илшата Тажитдинова, почти 3,5 тысячи человек уже выразили желание воспользоваться данной мерой поддержки, но это только промежуточные итоги подвального обхода населения.

Кто получит право на новую льготу, и в какой форме ее будут предоставлять — в виде сертификата или субсидии — определят в ближайшем будущем. Но договоренность с газовыми компаниями уже есть.

Данияр Мухаметов

Творить добро легко

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Депутат Госсовета — Курултая РБ Лия Хафизова оказала благотворительную помощь Республиканскому клиническому онкологическому диспансеру (РКОД) и оформила в медучреждение 20 подписок на «Российскую газету». Пациенты, которые в силу специфики заболевания, проводят в диспансере длительное время, очень благодарны депутату. С газетой они могут скоротать время в очереди к врачу, отвлечься от проблем и быть в курсе последних новостей. По их словам, статьи «РГ» повышают настро-

ение и являются хорошей поддержкой в борьбе с недугом.

Исполняющий обязанности главного врача РКОД Адель Измайлов передал через уфимский филиал «РГ» благодарственное письмо и слова признательности Лии Хафизовой.

— Я всегда стараюсь помочь людям. Не могу пройти мимо, когда вижу, что кому-то требуется поддержка. Без доброты нельзя прожить! — поделилась Лия Авхатовна. — Мне очень приятно получать благодарности: все делаю все от чистого сердца и ничего не жду взамен.

Олеся Нематова



ПЕТР КОИЛОВ

Благодарственное письмо Лие Хафизовой передал директор уфимского филиала «РГ» Альфред Аглетдинов.